

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐVIZETÉSI ÁR:**

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K 50 f.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**

**THAN GYULA**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint, az udvaron át is.

## Közigazgatási sztrájk az országban.

### Tisztviselők nyugalomban

#### Lemondott főispánok.

#### A törvényhatóságok feloszlata.

#### Választási biztosok.

Vörös és Feilitsch szakminiszterek holnap Bécsbe utaznak, hogy résztvegyenek a közös miniszteri tanácskozáson. Várják Fejérváry Géza bárónak Bécsbe való utazását is, ezt azonban ma még érthetetlen okokból titkolják.

A politikai körök még mindig ama esemény hatása alatt állanak, hogy a kormány súlyosan megsértette a gyülekezési jogot azzal, hogy a képviselők beszámoló beszédeinek megtartását betiltotta. A vidéken azonban számos helyen ennek dacára is tartottak népgyűlést, elítélvén a kormány erőszakos és tapintatlan, a törvények szellemével ellentétben álló eljárását.

Kristóffyék tovább haladnak az erőszak útján, ami a régi rendszernek két főispánját arra bírta, hogy állását elhagyja.

Az egyik Thuróczy Vilmos v. b. t. t., a nyitrai főispán ma kapta meg a fölmentését, a másik:

Hámos László gömői főispán pedig ma nyújtotta be lemondását. Bizonyosra veszik különben az ellenzék körében, hogy a hazafias tisztviselők nem fognak szolgálni az abszolútizmus alatt és inkább nyugalomba mennek, semhogy az osztrák járom alatt görnyedjenek. Kilátás van ennél fogva arra, hogy a közigazgatási sztrájk mihamarabb kitor az országban.

A haladó párt köréből az a hír szivárgott ki, hogy két hónapon belül kiírják az új választásokat, előbb azonban feloszlátják a törvényhatóságokat. Ezzel megszűnnek a központi választmányok, melyeknek semmi igerenciájuk nem lehet aztán a választásokra. Különben is tervbe van véve, hogy a kormány választási biztosokat nevez ki, akik aztán Fejérváry parancsára az emlékezetes strom-

fai választás mintájára katonai karhatalommal szétverik az ellenzéki szavazókat.

## TÁVIRATOK.

*rem. kath.*  
**Nyiry — renegát.**

Budapest, febr. 26. Máramaroszigeten az ortodox izr. hitközség szent-egylete tegnap este gyűlést tartott, melyen elhatározták hogy imádkozni fognak, hogy a király hajlandóságát térítse el gonosz tanácsadótól. Straulich rámutatott arra, hogy Nyiry Sándor renegát s ez te is lehetne, hogy a nemzet letörésére vállalkozott. Elhatározták, felszólítják Nyiryt, szálljon magába és hagyjon föl gyászos vállalkozásával.

### Rudnay királyi biztos beteg.

Budapest, febr. 26. Rudnay Béla királyi biztos ma súlyosan megbetegedett. Influenzája van, erős láz gyötri, úgy hogy ágyba kellett feküdnie. Már tegnap betegen jelent meg a főváros közgyűlésén.

### Hét napilap elkobzása.

Budapest, febr. 26. A mai napon az ügyészség indítványára nem keve-ebb, mint hét napilapot koboztatott el Budapesten Bikonyi Kimán vizsgálóbíró. A lefoglalt napilapok a következők: Pesti Hírlap, Budapest, Független Magyarország, Egyetértés, A Polár, Az Újság és a Pesti Napló. A lefoglalásra ezúttal nem a lap magánvéleményében találtak okot, hanem az ügyész Poonyi Géának a Sas-körben elmondott beszédét találta királysértőnek. Elkobozta tehát mind azokat a lapokat, amelyek beszéde közölték. Tizenhét rendőrtisztviselő és egész sereg rendőr fogatosította a vizsgálóbíró rendelkezését. A dolgot a közönségtől és a kávéházakból és vendéglőkből garabona szünetelték össze a lapokat. Az elkobzás egész nap tartott a fővárosban, a mely felfűtés, ép oly megbotránkozást keltett.

### Szatmármegye jóléti bizottságának ülése.

Budapest, február 25. Szatmármegye hatvanas bizottsága tegnap délután gróf Károlyi István elnöklete alatt ülést tartott, melynek tárgyát a tisztviselőknél a kormány és a megyefőnök rendelkezésével szemben tanúsítandó magatartására vonatkozó utasítás és a tisztviselők kártalanítására vonatkozó határozathozatal képezte. A napirend előtt berencei Kovács Sándor tiszteletbeli főszolgabíró szólalt fel és kijelentette, hogy bármi is legyen a hatvanas bizottság határozata, a tisztviselők a jövőben is a törvényhatóság auzasztus harmadiki hazafias határozatának értelmében fognak eljárni s a kormány és a megyefőnök rendelkezésének nem engedelmességek, z végre nem hajlják és ha emiatt

valamelyik tisztviselő elmozdítatna, annak helyettesítésére senki sem vállalkozik. Ezen kijelentés után, amelyhez Schönplug Richárd főügyész, Bornemissza Géza árvászéki ülnök és Öbnyey István főszolgabíró kivételével az összes tisztviselők hozzájárultak, — a bizottság szükségtelemnek tartotta a tisztviselőknél utasítást adni. Ezután gróf Károlyi István elnök kijelentette, hogy a megyei tisztviselők fizetésének 1907. jan. 1-ig leendő ledezésére a szükséges összeg felét a bizottság rendelkezésére bocsájja. Majd Kende Zsigmond kamarás indítványára felajánlotta a hatvanas bizottság, hogy az összeg másik fele részét illetőleg a vármegyei bizottsági tágokat felszólítják, járuljanak hozzá évi adójuk összegével a tisztviselők kártalanításához.

## Megtartott és megakadályozott beszámolók.

### A tegnapi nap.

#### — Távirati tudósítás. —

Mezőcsáton Kubik Bélát megakadályozták abban, hogy beszámolóját elmondhassa. Kubik az ev. ref. templom udvarán beszélt a néphez.

Pécsen Wlassics rövid beszédet mondt, lejtegeti a koalíció kereste megegyezést. Tettek békeajánlatot, melynek alapján lehetett volna tárgyalni, de rossz tanácsadók harcot és nem békét akartak. Bizalommal fordul a trón felé. Törvényesség teréről ne lépünk le. Beszéde után a himnusz eléneklésével rendben szétoszlott a közönség.

Magyar-Kanizsán Lovászy beszámolóját a szolgabíró megakadályozta. Karcagon népgyűlés volt, Kossuthot üdvözölték. Paksra 2 század katona és 40 csendőr érkezett. A népgyűlést elhalasztották. Marosvásárhelyen Sebess Dénes és Bedőházy János Bedőházy udvarán beszámolót mondtak, mely után rendben szétoszlottak.

Nyitra Kovács Pál képviselő akart beszámolni, de a rendőrkapitány nem engedélyezte. Érsekújvárra 25 csendőr érkezett. Kézdivásárhelyen a rendőrfőkapitánytól betiltott nagygyűlés helyett a kath. és ref. templomokban misét tartottak. Délután a főtéren a közönség elénekelte a Kossuthnótát és rendben szétoszlott. Esztergomban Zlinszky István, a Godó-féle koresmában beszámolót mondott. Rendzavarás nem volt. Kmetty Károly, minthogy az alispánhelyettes a nagygyűlést nem engedélyezte, zárt helyiségben mondta beszámolóját. Rendzavarás nem volt.

Budapesten Német és Ballagi beszámolót mondtak. Rendzavarás nem volt.

Mindszentről jelentik, hogy ott ma délután Mezőfi Vilmos választói előtt beszámolót tartott. Minthogy a népgyűlést betiltották, beszámolóját a népkörben tartotta meg, több száz főnyi választópolgár jelenlétében. A választók Mezőfi-nek beszámolóját nagy lelkesedéssel fogadták s neki egyhangulag bizalmat szavaztak, kijelentvén, hogy új választás esetére ismét képviselőjüknek választják meg.

**Modern butor kiállítás**

== az Ipartestület disztermében ==  
Keddi és szerdán délelőtt 9 órától este 8 óráig nyitva.  
Belépődíj nincs.  
KOVÁCS GYULA, műszaki. Darabos-utca 17.

## Megkísérlett férjgyilkosság.

Háromszor lőtt az urára.

A cigány asszony drámája.

Riadalom a Vendég-utcán.

Véres boszút akart állani tegnap délelőtt Csiki Gáborné csapodár természetű férjén. Revolverrel rálesett s három golyót röpített feléje. A lövések közül egy nem talált, kettő azonban Csiki hátába fúródott. A dráma nyílt utcán, egy korcsma előtt játszódott le, hol az összeverődött nép a merényletet elkövetett asszonyt elfogta s átadta az oda érkező 71. számú rendőrnek, ki azután Csikinét a bűnügyi osztályhoz kísérte.

Az esetről az alábbi tudósításunk keretében számolunk be:

Debrecen, febr. 26.

A Vendég-utca 30. szám alatt lakik Csiki Gábor népzeneész családjaval együtt. Csiki, aki fiatal kora óta nagy tisztelője volt a szép nemnek, feleségével Balogh Juliánával ezelőtt mintegy öt évvel ismerkedett meg. Házasságukból, mely éveken át boldog volt, négy gyermek származott.

A könnyűvérű, csapodár természetű Csiki, aki egész éjjeket átvirrasztott a korcsmaiban, hogy hegedűjével a kenyerét megkeresse, lebujokban megismerkedett azokkal a festett arcú leányokkal, akik a szerelem önkénteseinek vallják magukat. Csiki ilyen ledér leányok után kezdett futkosni, elhanyagolta miatta családját és keresetét ezekre pazarolta.

A békés családi életnek vége lett, az édes otthon pokollá változott. A béke és csend helyett örökös veszekedés költözött be hajlékukba. Az asszonyt végleg elkészerítette ez az élet s elhatározta, hogy ennek bármily áron is, de véget vet.

Tegnap reggel arról értesült, hogy férje a Széchenyi kertben lakó egyik szeretőjénél van. Gyorsan felöltözött és elment, hogy saját szemével győződjön meg férje hűtlenségéről.

Oda érve közte, férje és ennek szeretője közt éles szóváltás fejlődött ki, melynek végén Csikinének menekülnie kellett, ha azt nem akarta, hogy férje és szeretője el ne verjék.

Kétségbeesve, sirva ment haza, hol éhező gyermekei közt elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. Sietve távozott ismét hazulról a Széchenyi-utca, hol egy ismerősétől öt koronát kért kölcsön. Ezen a pénzen a Kovács Gyula-féle vaskereskedésből egy hatlövetű revolvért vásárolt, a hozzá való töltésekkel együtt.

Hazafelé menve utja a Kiss Sándor korcsmaja előtt vezetett el a Vendég-utcán. Mikor a korcsma elé ért, férje kissé mámoros fejével éppen akkor lépett ki az ajtón. Ez a látvány oly hatással volt az asszonyra, hogy öntudatlanul rántotta elő a megtöltött revolvért s-azt férjére szegezve lőtt... Egyszer, kétszer, háromszor. Több lövést nem tehetett mert a korcsmából kirohanók a lövöldöző asszonyt lefegyverezték.

Csiki sérülései nem veszélyesek. A revolver golyó erejét a vastag felöltő felfogta s csak könnyebb sérülést ejtett rajta. Az egyik golyó jobb lapockájánál, a másik bal csípőjénél találta.

A rendőrség Csikinét rövid kihallgatás után letartóztatta.

## UJDONSÁGOK.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főter, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

\* **Tea-estély.** A szent Erzsébet egyesület tegnapi tea-estélye újból nagyon jól sikerült. A Bika dísztermében válogatott közönség gyűlt össze s a vidám teázást most is tánc rekesztette be. Az Erzsébet nőegyesület még két tea-estélyt tart.

\* **Eljegyzés.** Békásy Jenő kollegánk, a Debrecen ielölös szerkesztője eljegyezte Neumann Mariskát. (Minden külön értesítés helyett.)

\* **Országos amatőr birokverseny Debrecenben.** A jövő hónapban országos amatőr birok-verseny lesz Debrecenben, amelyet a birok-művészet nagy mestere Waldapfel bajnok rendez. — A rendezőség élén Debrecen tekintélyes férfiai közül számosan állanak. A verseny bizonyára nagy érdeklődést fog ébreszteni nem csupán sport körökben, de a nagyközönség körében is.

\* **Kivándorlás Amerikába.** A nagylétai vonattal tegnap reggel tizenkét léta és vértesi lakos érkezett Debrecenbe, mindannyian napszamosok, a kik Amerikába igyekeztek. A rendőrség a kivándorlókat itt visszatartotta, de miután meggyőződött róla, hogy utleveleik rendben vannak, tovább utazásuk elé nem gördített akadályt. Az esteli vonattal tovább utaztak Császa felé. A határrendőrség valószínűleg vissza fogja őket tartani, mert Hamburg felé akarnak utazni, a kormány pedig csak a Fiume felé irányuló kivándorlás elé nem gördít akadályokat.

\* **Huszárkapitány a függetlenségi pártban.** A negyvennyolcas ellenzék napról-napra új híveket kap. A függetlenségi párt legutóbb tartott ülésén megint sok kültagot vettek föl s ezek közt van Fráter Loránt honvéd-huszárkapitány is, az ismert népköltő. Huszárkapitány a függetlenségi pártban — ez aztán valóban az idő jele.

\* **A h.-böszörményi gyilkosság bűnrészesére szomorú sorsot mért a nevezis.** Mindkettőt rettenetes bűnökért súlyosan büntette s élő halottakká tette őket. Z. Fekete Imrénét alig egy hónappal ezelőtt szállították el a n.-kálói örültek házába, tegnap pedig Fülöp Julit büntársát vezették ki börtönéből. Elméje elborult s a törvényszék szabadon bocsátotta. Szülei értejöttek s magukkal vitték.

\* **Az ex-lesz és az utadók.** A kereskedelmi miniszter intézkedett legújabb rendeletével az utadók kivetése tárgyában. Több törvényhatóság vezető tisztviselője kérdést intézett hozzá, hogy a költségvetésen kívüli állapotra tekintettel az utadók kivetése iránt tehető-e intézkedések. A miniszter az eljárás egyöntetűsége céljából tegnap rendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, Debrecen városához is. A leirat hangsúlyozza, hogy az egyenes állami adók

1905. évre megállapítottak, kivéve a III. oszt. kereseti adót és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adóját. Nincs tehát akadálya annak, hogy az egyenes adók kivetése alapján az utadó összegek megállapíttassanak, kivéve a kereseti adó és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adóját, a mire nézve az előmunkálatok elkészíthetők az 1905. évi eredmény alapján. Utasítja a miniszter a hatóságokat, hogy amennyiben eltérőleg intézkedtek, rendelete értelmében helyesbítsék az utadó előírást.

\* **Megszökött a munkával.** Apróbb munkák elvégzésével bizta meg Vámos Károly helybéli szabó iparos egyik munkását. A felvállalt munkát egyideig pontosan elvégezte, utóbb azonban a rábizott két öltőzettel nem számolt el, sőt a város területéről is megszökött. A szökevény korözését a rendőrség elrendelte.

\* **Könnyen jött, könnyen ment.** Egy bérkocsisnak a napokban a szőlő és bortermező szövetkezet telepén volt dolga, a hol a tajborokból két üveggel a kezében maradt. A bort a kocsi ládájaiba dugta. Majd mikor tovább mentek, az egyik üveg eltört és a bor kifolyt. A szövetkezet lopás miatt emelt panaszt a bérkocsis ellen.

\* **Halálra rugta a ló.** Életével fizette meg Polacsek Tamás fiatal kocsis-legény meggondolatlan játékát. Oláh Imre h.-nánási gazdálkodónál szolgált, mint kocsis. A kezére bizott lovak közül egyikre tegnap valamiért megbaragudott s egy szalmaszállal bosszantotta meg a lovat. A csiklandozás miatt folyton táncoló, rugkapáló ló úgy mellberugta az incselkedő kocsist, hogy az hanyatt esve, halva terült el a földön. Az éles patkó beszakította mellét és súlyos belső sérülésében nyomban meghalt.

\* **Hamvazó szerda.** Az idei farsang, mely január 6-án kezdődött, bezár. lag február 27-ig tart. Erre a napra esik hushagyó kedd, melyet másnap hamvazó szerda követ. A katolikus egyház a szokásos szertartással ünnepli e napot.

\* **Megszökött a trafikál.** Érzékenyen megkarosította özv. Munkácsi Istvánné vasuti tőzsde tulajdonosnőjét egy csavargó. Tegnap Munkácsiné nagyobb bevásárlást eszközölt a főútszédben, hol dohányt, szivart, cigarettát vásárolt. Az egész halmaz dohánykészletét azután rábizta egy csavargó emberre, hogy az targoncán szállítsa a lakására. A több mint háromszáznyolevan korona értékű áruval azonban a csavargó megugrott. Munkácsiné, minthogy áruit még nem kapta meg, az esetet feljelentette a rendőrségnél.

\* **A debreceni pinoérbetegségélyző pénzárban ma délután nem lesz befizetés.**

\* **Mintaböröndök kedvezményes szállítása.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara értesíti az üzleti köröket, hogy a kereskedelemügyi miniszter a kamara kérelmére intézkedett az iránt, hogy a kereskedelemügyi utazók mintaböröndjeinek kedvezményes szállításra szolgáló aroképes igazolványok — legközelebb kiadandó intézkedéssel azon okmányok közé fognak felvételni, a melyekkel az utazók személyazonosságukat a kézbesítő posta- és táviradhivatalok előtt is igazolhatják.

\* **Az állatok bélyegzése.** A földmívelésügyi miniszter korrendeletben felhívja a gazdákat, hogy úgy saját, valamint a hazai bõripar fejlődés érdekében süttõ vassal

Hölgyek, urak és gyermekek részére csinos, tartós, elegáns és olcsó

Czipőket

csakis a  
Központi Czipő és Kalap Áruházban  
Dréner söröző mellett vásárolhatunk  
Elegáns férfi KALAPOK 3 koronától feljebb.

faron, vagy combon alkalmazott bélyegzés helyett azt az állatok szarván, esetleg a bőrnek értéktelenebb nyakrészen eszközöljék, továbbá, hogy a kiméletlen ostorosapásokat, valamint a lefejtés alkalmával a bőrnek megvágását lehetőleg kerüljék.

\* **Vig-estély.** A felolvasásokat rendező-bizottság tudvalevőleg két vig-estélyt rendez. Az egyiket ma délután öt órakor tartják meg a Bika-szálloda dísztermében, a másikat holnap délután öt órakor. Mindkét estén a különben is gazdag műsoron kívül újabb és bizonyára kedvesen fogadott program megkezdéseket szánt a rendezőség annak a nagy közönségnek, amely a két estén zsufolásig megtölti a Bika-szálloda dísztermét.

\* **A munkaadószervezetek kérdése** napról-napra mind élénkebben foglalkoztatja a külföld gazdasági világát. A munkaadószervezetkedésnek első és főcélja a munkaadók és munkások között a zavartalan együttműködés lehetőségének, az ipari békének megteremtése. A Magyar Gyáriparosok Országos Szövetsége kiindulva abból a tudatból, hogy sehol a világon nincs annyira szükség az ipari békére, mint éppen nálunk, ebből a szempontból tanulmány tárgyává tette a kérdést és összegyűjtötte az egész anyagot, mely a külföld munkaadó szervezeteire vonatkozik. Anyaggyűjteményét most egy terjedelmes kötetben tette közzé, melyben rámutat azokra a jelenségekre, melyekből a munkadók szervezkedése szükség-szerűen krisályozódott ki, leírja a szervezetek történetét keletkezésüktől fogva és ismerteti ezeket országunként. A Gyáriparosok Szövetsége kétségtelenül hasznos szolgálatot tett tagjainak s a magyar iparosvilágnak, minden e teljesnek mondható anyaggyűjteményt könyvalakban kiadta.

\* **Új találmányok.** A magyar királyi szabadalmi hivatalnál bejelentett új találmányok közül a fontosabbak: Mentőkészülék mindennemű járművekhez, készülék selyem előállítására, célzó-készülék ujoncok oktatására, többszörös radialis akciós turbina, eljárás sterilizált sör előállítására, önműködő löfegyver, mentőkészülék közuti vasúti kocsik számára, explosióerőgép, eljárás bőrnek tartóssá és vízmentessé tételére, eljárás kőzetakon por keletkezésének megakadályozására.

\* **A hét humora.** *Ami legfontosabb.* A.: Vajjon nem felejtették-e el becsomagolni a Meneliknek küldött ágyuk mellé a legfontosabbat? B.: Mit? A.: Egy csomó német vezényszót, mert hiszen osztrák ágyu enélkül állítólag nem sült el.

*Samuka érdeklődik.* Samuka: Milyen földbe vetik bele a költséget? Mama: Miért, fiacskám? Samuka: Hisz, valami költségvetésről beszélnek.

*Számítás.* Apa: Látod, Bandi, a mikor olyan picit voltam, semmit sem kaptam a születésnapomra az apámtól. Bandi: De hogy lehet az én apámat a tiédhez hasonlítani.

*Siker.* A.: A küzdelem nem volt egészen meddő. Egy magyar vezényszót mégis sikerült kapnunk. B.: Melyik az? A.: Oszolji Szapulás. Egyik cseléd: Igaz, hogy a nagyságád mindenbe beleutaz az orrát? Másik cseléd: Az ám. Olyan kíváncsi, hogy bizonyára csak kíváncsiságból jött a világra.

*Egyetértés.* Apa: Hat nem bánom, te rossz kölyök, megtoldom a zsebpénzedet havonként ötven forinttal. De azt megmondom, hogy adósságot nem fizetek. Fiu: O, én sem! („Kakas Márton.”)

*Vicc.* A.: Be tudok tenni egy tojást, anélkül, hogy eltörném, egy szűknyaku, poros palackba. B.: Ugy, hogy nem törőd össze a tojást? Lehetetlen! A.: Dehogyan lehetetlen. A falackot töröm el.

\* **Hol keretessük képeinket?** Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. Hatvan-utca sarkán. Osinos képkeret lécek. Olcsó árak.

\* **Már csak rövid ideig tart a Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletének végkiarúsítása.** Ezen páratlan körülményt, mint a vételre igen kedvező alkalmat ajánljuk olvasóink és a nagy közönség szives figyelmébe.

\* **Központi Banknál** gyakornok felvétetik.

A „Hungária” kávéházban minden nap zenésztársulat.

\* **Orvosi tekintélyek előszeretettel** rendelik csusz- és köszvényes betegek részére a híres Királybalsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már néhányszori bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ár 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany oroszarvú” gyógyszerár.

## Az iparos ifjak mulatsága.

Debrecen, febr. 26.

Igen jól sikerült az iparos ifjak tegnapi esti mulatsága. Sok szép leány és asszony töltötte meg a Bika tánctermet, kik reggelig táncoltak és jó ideig nem fogják elfelejteni a kellemes estét.

A megjelent hölgyek névsora a következő:

**Asszonyok:** Kórik Istvánné, Sárkány Sándorné, Szecsey Mihályné, Nagy Józsefné, Kovács Jánosné, Szöllösi Kálmáné, Daku Andrásné, Erdei Andrásné, Erdős Sándorné, Balog Istvánné, Dári Imréné, Kovács Józsefné, Tóth Józsefné, Sztaw Sándorné, Marsalkó Mihályné, Lakatos Jánosné, Szalontai Mihályné, Bakó Jánosné, Bajdó Jánosné, Szabó Józsefné, Papp Vilmosné, Török Istvánné, Elekes Bláné, Grünfeld Jakabné, Gombos Istvánné, Nánási Gáborné, Kalmár Károlyné, Molnár Péterné, Mészáros Pálné, Burger Dezsőné, Ökrös Mihályné, Vojta Gézané, Nagy Józsefné, Spira Miklósé, Kocsis Jánosné, Szücs Istvánné, Éva Péterné, Séyey Józsefné, Tóth Lászlóné, Báthori Károlyné, Fischer Mórné, Klein Lipóné, Révész Józsefné, Szuhovi Józsefné.

**Leányok:** Korik Mariska, Sárkány Esztike, Szecsey nővérek, Nagy nővérek, Kovács Giza, Daku Zsuzsika, Erdélyi nővérek, Czerek nővérek, Erdős Annuska, Balogh nővérek, Kovács Mariska, Tóth Juliska, Sztanó Marzit, Marsalkó Rózsi, Lakatos Juliska, Szalontay Esztike, Bakó Róza, Szabó Teréz, Hart nővérek, Török Esztike, Elekes Juliska, Gombos Esztike, Nánási Juliska, Kovács Esztike, Kalmár Erzsike, Fischer Mariska, Molnár nővérek, Ambrus Mariska, Barha nővérek, Ökrös Iluska, Récz nővérek, Nagy Juliska, Deli Mariska, Prehány Juliska, Fischer Szeréna, Klein Zseni, Révész Rózsi.

## Olga.

— Regény. —

(Folytatás.)

A hajó fedélzetéről felsőges kép tárult eléjük. A kikötő sok ezer lámpafényével. Tündéres kép és még sem érdekelte őket. A fedélzetről lementek a hajó ebédlőjébe, ahol vidáman költöttek el estebédjük t. Pezsgó folyt előttük s azt hitték, hogy most már a földi Magyarország nyílt meg előttük.

Nem is messziről, alig néhány lépés távolságról, egy másik asztal mellett élesen, erosen figyelte valaki a gerlepart. Egy tekerő, könnyű, lopelszerű kabát takarta el. Ugy tett, mintha senki és semmi sem érdekelné, pedig állandóan, pillanatról-pillanatra figyezte Jenőt és a jókedvű, mosolygós szép asszonyt.

Azok ügyet sem vetettek rá. Boldogságtól elhelten csevegtek jövőjükéről. Közben egyszer Jenő néhány visszaemlékező szót ejtett el.

— Vajjon mi történt azóta Tarlaival?

— Érdeklí?

— Nem! Nem! — Védekezett Jenő, aki észrevette, hogy erről nem kellett volna beszélnie.

— Mégis rájuk gondolt. Pedig itt más felednie kell.

— Feledni is fogok. Sőt feledtem is. Többé egy szót sem szólok rólok.

A feleségéről sem?

— Nem!

— Így van jól. Csak így lehet a mi boldogságunk teljes. Számítok ígéretére. — Különben is oktalanság lenne zaklatni a szívét. Így van jól, ahogy van. Ime előttünk az élet öröme! Jenő! Igyunk.

(Folyt. köv.)

## NYILTÉR. \*)



Gazdaközönség szives figyelmébe!

# Vetőmagvak

u. m.:

## BÜKKÖNYMAG,

(Nem galiciai.)

Államilag ólomzárolt

# LUCZERNA-, LÓHEREMAG, TENGERI, ZAB, ÁRPA és BORSÓ

elsőrendű minőségben árusítatnak a legkisebb mennyiségben is.

Jó minőségű használt terményzsákok olcsón kaphatók.

Gépszek, lakatosok és kovácok sz. figyelmébe: Csaka vasat és fémeket legmagasabb napi áron vesszük át.

Használható vasakat, csöveket, gépszeket és fémeket legjutányosabban kaphatni

## Üzv. Weissenberg Jakabné

és Fla cégnél

2107

Tizenháromváros-utca 39. sz.

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb áron

## HORVÁTH ANDRÁS

mázoló-, szoba- és templom-festő

DEBRECZEN,

Placz-utca 21-ik szám alatt.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szög 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szög 4 krajcár, 8 fillér.

Levelembeli tudakozásokra pentesen válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg bekküldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Ajánlat.**

SZIVES tudomásra hozom, hogy Lindenfeld J. Jenő cégtől a mai napon kiléptem s Csapó-u. 41.sz. a. fűszer- és csemegeüzletet nyitottam. Áramat a legolcsóbbra mérsékeltem. Az igen tisztelt vevőközönség nagybecsü pártfogását kérve, kiváló tisztelettel: STANGA G. GYÜLA.

SZÜCSMŰHELYEMET Piac-u. 38. sz. alá helyezem át május 1-től. Nagy József szücs-mester. 5116

KIADO lakások. Kitünő és olcsó 3 és 4 szobás modern lakosztály minden mellékkeliséggel május 1-re kiadók Arany János-utca végén, Blaskovits telepen. 5091

NAPONTA friss tea és főzővaj kaphatók. Kertész Sándorfűszer- és csemege kereskedésében Kossuth-u. 4682

**Kereslet.**

JÓ családból való fiú kereskedésbe felvétetik. Cim a kiadóban. 5113

VARRO és tanuló leányok felvétetnek azonnali fizetéssel. Goldstein K. Piac-u. 42. 5096

EGY pénzbeszedői és két utazó ügynöki állás betöltésére megfelelő óvadékképes emberek felvétetnek Schweitzer Testvérek cégnél Debrecen. 4911

BIRTOKOT megvetelre keresek 500-tól 1000 holdig. Kepes Mihály Hajnal-u. 3. 5014

**Eladás.**

2000 NÉGYSZÖGÖL Széchenyi-kerti szőlő eladó. Ertekezhetni a csósznál. 5104

KÉT ló után jó szekér eladó. Bethlen-utca 29 szám. 5100

ALIG használt gyalogos honvédtiszti atilla, köpenyeg, csákó, kard eladó. Cim a kiadóban. 5079

**Polgári Takarékszövetkezet**  
Piac-utca 83. sz. a.

**Olcsó kölcsönöket** ad négy vagy nyolc évre utólagos kamatszámolással is, személyi kezesség, betétlázás és értékpapír fedezett mellett. 1 betét 20 fillér. Új tagok f. évi március hó 1-ig mulasztási illeték fizetése 2045 nélkül vétetnek fel.

**Farsangi alkalmi Ruhák**

a legujabb fazon szerint, a legszebb kivitelben, jótányosan megrendelhető:

**Bosznay J. és Társa**  
női divat- és szőnyegáruházában  
Debrecen, Kossuth-utca 5. szám.

A palotástánc díszmagyar ruhájához szükséges 2089 selyem- és bársony-brokatok, arany és ezüst zsinórok stb. nagy választékban kaphatók.

**ELSŐ ALFÖLDI COGNAC-GYÁR**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ  
FINOMÍTÓGYÁR KECSKEMÉTEN

Ajánlja:

\*\*\*Gyógy-cognac  
\*Alföldi-cognac

\*\*Alföldi-cognac  
\*\*\*Alföldi-cognac

**Jég-likőr**

Cace-Walke likőr,  
Legfinomabb jour-likőr,  
Cholera elleni likőr

**48-as likőr**

Port-Arthur keserű és  
Barack-különlegeség

Mindenütt kaphatók.

2046

Quedlinburgi és hazai termésű

**Takarmány Répamagvak**

Plombezett arankamentes

**Lucerna és Lóhere**

Bükköny, Osibehur, Muhar, Óriástökmag, Takarmány- és Pázsittfű magvak, cukorcirok, Konyhakerti és virágmagvak

legolcsóbban — nagyban és kicsinyben

**KONTSEK GÉZA**

magkereskedésében

2151

Főüzlet: Kossuth-u. — Fiókuzet: Csapó-u.

Farsangi és alkalmi  
**Selyem és batiszt**

**BLUZOK**

nagy választékban

**Kontsek Kornél**

női- és férfi-divat

áruházában 2088

Debrecen, Kossuth-utca 1. sz.

**Nincs többé sertésvész.**



SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) övszer, korszakalkotó genialis találmány a gazdaközönség. Aki ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a legvésebb időben sem hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám, ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betartása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

MATILD krém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arapor, szépítőszerek. Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Helyben Tóth Béla gyógyszerésznél, szemben a Bikával.

**KUN ISTVÁN, gyógyszerész**

vegyi és kosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratorie cosmetique Matild“ (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszovaton, Debrecen mellett, Kossuth-utca. Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

**1906 Farsangi idényre**

ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 cm. fehér és színes francia batisztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongenette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos béli színekben.

Egyes, beosztott, félig kész, himzett batiszt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, béli keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabott árakhoz.

1971

**Szabó Lajos Fiai**

vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsater.



Lucerna, Lóhere Répamagvak

Tengeri, Paprika, Kólas és minden más vetőmagvak

kaphatók

Deutsch Albert és Fia  
magkereskedésében. 2200

**Házassulandók figyelmébe!**

Jegygyűrűk, Ékszerek alkalmi és menyasszonyi ajándéktárgyak, zsebóra különlegességek nagy választékban és legolcsóbban kaphatók

**Rose Dezső**  
ékszerésznél

Debrecen, Piac-utca 55.  
Hungaria kávéház mellett.